
30. 7. 2025

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Globální přesah a hluboká znalost
insolvenčního práva jsou klíčem k efektivní
restrukturalizaci
Tomáš Jelínek, vedoucí insolvenčního týmu v advokátní kanceláři Eversheds Sutherland a spoluautor
globálního insolvenčního průvodce (Global Insolvency Guide), sdílí pohled na aktuální trendy v
insolvenčním právu a poznatky z každodenní mezinárodní spolupráce. Vysvětluje, proč dnes firmy
potřebují vedle znalosti tuzemské legislativy také schopnost orientovat se v pravidlech dalších
jurisdikcí – a jak jim v tom může pomoci právě globální přístup sítě Eversheds Sutherland a
prakticky strukturovaný průvodce, který shrnuje úpravu v řadě klíčových států.

Proč je takový nástroj důležitý?
V posledních letech čelí firmy po celém světě řadě ekonomických výzev – od postpandemického
přehodnocení dodavatelských řetězců přes inflaci až po geopolitickou nejistotu. To vše zvyšuje tlak
na cash flow, zadlužení a často i samotné přežití firem. Zároveň se rozšiřuje jejich působnost napříč
jurisdikcemi. To je kombinace, která vyžaduje nejen precizní znalost domácí úpravy, ale i hluboký
přehled o pravidlech v dalších zemích. A právě k tomu náš globální insolvenční průvodce slouží.

Co je jeho hlavním cílem?
Naším cílem bylo vytvořit praktický nástroj, který v několika minutách poskytne jasný přehled o tom,
jak funguje insolvenční a restrukturalizační právo v celkem patnácti zemích. A to jazykem, kterému
rozumí právníci i lidé z byznysu. Průvodce je rozdělen podle zemí a odpovídá na konkrétní otázky,
které v krizových situacích typicky zazní – jak rychle lze zahájit řízení, kdo rozhoduje o insolvenčním
správci, co mohou dělat zajištění věřitelé, jak se přihlašují pohledávky, nebo zda lze uznat cizí
insolvenční rozhodnutí.

Česká republika má v této oblasti velmi detailní právní rámec. V čem je podle vás
specifická?
Česká úprava je robustní a v evropském kontextu poměrně vyvážená. Máme standardní nástroje jako
konkurs, reorganizaci i oddlužení. Poměrně specifický je důraz na roli insolvenčního správce a
úprava přihlašování pohledávek do insolvenčního řízení. V českých insolvenčních řízeních hrají také
velice často aktivní a zásadní roli věřitelské orgány. Zároveň ale platí, že firmy, které působí
mezinárodně, často řeší situace, kdy mají majetek i závazky v různých zemích – a v tu chvíli již jenom
české právo nestačí. Právě tehdy se vyplatí mít po ruce někoho, kdo rozumí přesahům do
zahraničních insolvencí.

Tím se dostáváme k vaší roli v mezinárodní síti Eversheds Sutherland. Jak vypadá
spolupráce v přeshraničních situacích?
To je naše silná stránka. Nejde jen o to, že máme kolegy v mnoha státech. My s nimi dennodenně
spolupracujeme a sdílíme nejen znalosti, ale i konkrétní postupy. Když se na nás obrátí klient, který
má aktiva v Německu, věřitele v Polsku a holding např. v Nizozemí, víme, koho zapojit a jak rychle
postupovat. Díky tomu klient dostane konzistentní řešení, které bere v úvahu odlišnosti jednotlivých
právních systémů – a zároveň je časově i finančně efektivní.



Máte z poslední doby případ, kde se to ukázalo v praxi?
Bez zacházení do detailů mohu říct, že jsme v posledním roce pomáhali několika klientům v
situacích, kdy bylo nutné v krátkém čase posoudit právní důsledky možné platební neschopnosti v
několika státech zároveň – a to jak z pohledu vedení společnosti, tak věřitelů nebo financujících
bank. Velkou roli v takových situacích hraje právě to, že se nemusíme složitě rozhlížet po partnerech,
ale víme, na koho se v rámci Eversheds Sutherland obrátit.

Jak se podle vás bude oblast insolvencí a restrukturalizací vyvíjet dál?
Očekávám, že bude přibývat případů, které se nebudou řešit klasickým konkurzem, ale kombinací
preventivních restrukturalizací, reorganizací a dohod věřitelů mimo insolvenční soud. Právo se tomu
postupně přizpůsobuje – a my také. Klienti dnes chtějí hlavně rychlost, srozumitelnost a
předvídatelnost. A právě tyto hodnoty se snažíme přinášet nejen díky lokální odbornosti, ale i díky
tomu, že máme oporu ve skutečně globální síti.

Více o české právní úpravě naleznete v článku Tomáše Jelínka, který se věnuje insolvencím a
restrukturalizacím společností v České republice. Kompletní srovnání patnácti jurisdikcí pak nabízí
samotný globální insolvenční průvodce, dostupný na tomto odkazu:
https://ezine.eversheds-sutherland.com/global-guide-to-company-insolvency/

Tomáš Jelínek je vedoucím advokátem v pražské advokátní kanceláři Eversheds Sutherland, kde stojí
v čele dvou týmů - insolvenčního a litigačního. Kromě toho se specializuje na pracovní právo a
problematiku imigrací. Aktivně se věnuje také přednáškové a publikační činnosti, je spoluautorem
komentáře C. H. Beck k zákoníku práce a členem představenstva České asociace pro pracovní právo
(CzELA).
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